
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 197ª SESSÃO, SENDO A 127ª CONVOCADA EM CARÁTER ORDINÁRIO,
DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS

VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM, REALIZADA NO DIA
13/12/2019.

 

As duas horas e trinta e três minutos do dia treze de dezembro de dois mil e dezenove,
na sala de reuniões dos Conselhos Superiores, Campus JK, verificado o quorum, teve
início a 197ª sessão do Conselho Universitário, sendo 127ª em caráter ordinário,
conforme convocação datada de 06/12/2019, sob a presidência do senhor Reitor, prof.
Janir Alves Soares, e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Marcus
Henrique Canuto – Vice-reitor; Cynthia F. Ferreira Santos – Pró-reitora de Graduação;
Flávio César Freitas Vieira – Representante do Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação;
Thiago Fonseca Silva – Pró-reitor de Extensão e Cultura; Altamir Fernandes de Oliveira –
Vice-diretor da Faculdade de Ciências Agrárias; Karine Taís Aguiar Tavano – Vice-
Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Roqueline Rodrigues Silva –
Diretora da Faculdade de Ciências Exatas; Wederson Marcos Alves – Diretor da
Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Heron Laiber Bonadiman – Diretor da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Lucas Franco Ferreira – Diretor do Instituto
de Ciência e Tecnologia; Cristiano Agenor Oliveira de Araújo – Vice-diretor do Instituto
de Ciência, Engenharia e Tecnologia; Thiago Franchi Pereira da Silva - Instituto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia; Daniel Ferreira da Silva – Representante da Faculdade
de Ciências Agrárias; Adriana Netto Parentoni – Representante suplente da Faculdade
de Ciências Biológicas e da Saúde; Ana Paula Nogueira Nunes – Representante suplente
da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Áthila Rocha Trindade  – Representante
suplente da Faculdade de Ciências Exatas; Marcos Valério Martins Soares –
Representante suplente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Fábio Silva
de Souza - Representante suplente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e
Exatas; Thiago Parente Lima – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia; José
Aparecido de Oliveira Leite – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia; Daniel Brasil Ferreira Pinto – Representante do Instituto de Ciência,
Engenharia e Tecnologia; Davidson Afonso de Ramos - Representante da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades; Welyson Tiano dos Santos Ramos – Representante
do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Leonardo Frederico Pressi –
Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Etel Rocha Vieira –
Representante da Faculdade de Medicina do campus JK; Maria Letícia Costa Reis –
Representante da Faculdade de Medicina do campus JK; Lízia Colares Vilela -
Representante da Faculdade de Medicina do campus Mucuri; Camila de Lima -
Representante da Faculdade de Medicina do campus Mucuri; Juliano da Silva –
Representante dos Técnicos Administrativos; Alan Fernando Santos Ávila –
Representante dos Técnicos Administrativos; Marcos Flávio de Souza Sampaio Júnior –
Representante dos Técnicos Administrativos; Carolina Vanetti Ansani – Representante
dos Técnicos Administrativos; Josimar Rodrigues Oliveira – Representante dos Técnicos
Administrativos; Elisabeth da Anunciação Amorim – Representante dos Técnicos
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Administrativos; Juliana Lages Ferreira – Representante dos Técnicos Administrativos;
Suellen Oliveira Leffen da Vitória – Representante suplente dos discentes da Pós-
graduação; Naelly Gomes da Silva – Representante dos discentes de Graduação.
Participam por meio de videoconferência, os conselheiros: Wederson Marcos Alves,
Cristiano Agenor Oliveira de Araújo, Thiago Franchi Pereira da Silva, Marcus Valério
Martins Soares, Fábio Silva de Souza, José Aparecido de Oliveira Leite, Daniel Brasil
Ferreira Pinto, Welyson Tiano dos Santos Ramos, Leonardo Pressi, Lízia Colares Vilela,
Camila da Lima, Juliano da Silva. Estão ausentes, com a devida justificativa, os
conselheiros: Saulo Alberto do Carmo Araújo – Diretor do Instituto de Ciências Agrárias;
Roseli Aparecida dos Santos – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias;
Antônio Genilton Sant’Anna – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia; Tamer
Thabet – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Eduardo
Gorzoni Fioratti – Representante do Instituto de Ciências Agrárias; Alessandro Nicoli –
Representante do Instituto de Ciências Agrárias. Estão ausentes, os conselheiros:
Donaldo Rosa Pires Júnior – Diretor da Faculdade de Medicina campus JK; João Victor
Leite Dias – Diretor da Faculdade de Medicina do campus Mucuri; Rodrigo Moreira Verly
– Representante da Faculdade de Ciências Exatas; Thamyres Sabrina Gonçalves –
Representante dos discentes da Pós-graduação; Fernanda de Paiva – Representante
dos discentes de Graduação; Rodrigo Pereira dos Santos – Representante dos
discentes de Graduação. O professor Janir cumprimenta a todos e dá início a sessão.
Na ausência de atas a serem apreciadas, são informadas as correspondências
expedidas: OFÍCIOS: 1. Ofício 102: à Reitoria e ao ICET – Encaminha informações
sobre homologação de representação. 2. Ofício 103: à PROGEP – Encaminha decisão
da 196ª sessão Consu. 3. Ofício 104: à PROGEP – Retificação de portaria.
Prosseguindo a reunião são informadas os DESPACHOS: 1. Despacho 070: Processo
contra servidores - assunto 49/2019.2. Despacho 071: Proposta de resolução
orçamento 2020 - assunto 47/2019.3. Despacho 072: Decisão sobre recurso Libras -
Edital 142/2018. DESPACHOS: 1. Despacho 070: Processo contra servidores - assunto
49/2019. 2. Despacho 071: Proposta de resolução orçamento 2020 - assunto 47/2019.
3. Despacho 072: Decisão sobre recurso Libras - Edital 142/2018, Em seguida, são
apreciados os itens a homologar: O professor Marcus solicita a retirada da pauta do
item 2. Homologar 28: Extinção dos Cursos de Engenharia Metalúrgica e Química
Industrial – IECT. e explica que a solicitação partiu do IECT em razão desse item estar
relacionado a solicitação de criação do curso de Engenharia Elétrica. Dessa forma,
colocados em votação, o item 2 é retirado da pauta por unanimidade e o item 1.
Homologar 27: Progressão para Titular de interesse do prof. Sandro Luiz Barbosa dos
Santos, lotado na FIH é homologado por unanimidade. Respeitando a ordem do dia,
passa-se para a aprovação da pauta. A representante dos técnicos administrativos,
Juliana, solicita inclusão de pauta da discussão sobre o Recesso Administrativo 2019 e
o Assunto Neabi (Núcleo de Estudo Afro-Brasileiros e Indígenas).  Colocada a primeira
solicitação em votação, registra-se maioria de votos favoráveis, 6 (seis) votos
contrários e 1 (um) abstenção. Colocada a segunda solicitação em votação, é aprovado
por unanimidade. Logo após, o professor Heron solicita a inclusão de pauta uma nota
de esclarecimento acerca da Recomposição Orçamentária 2020, expondo dúvidas
sobre o custeio e os investimentos feitos na Universidade. Colocado em votação, a
solicitação é aprovada por unanimidade. O professor Janir explica que foi a Brasília
preocupado com o custeio da Universidade e que o orçamento 2019 não permitiu
trabalhar com os objetivos planejados. Pondera que pensar na redução do custeio
torna-se algo crítico e pode comprometer a manutenção da UFVJM, salienta que a
redução de 25% prejudicará os serviços prestados e o corte de 40,8% inviabiliza de
fato o Campus. O prof. Marcus Canuto encaminha para que o Assunto 54 seja o
primeiro a ser apreciado nesta sessão em razão de sua importância e urgência.
Colocado em votação, o encaminhamento é aprovado pela maioria de 22 (vinte e dois)
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votos favoráveis e 14 (quatorze) votos contrários. Terminadas as solicitações, passa-
se a aprovação da pauta, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade a
sessão, dá-se início a discussão dos assuntos da pauta. Assunto54/CONSU -
Proposta de resolução para a regulamentação do Decreto n° 9.991/19.
Registram-se as presenças do Diretor de Seleção e Desenvolvimento de Pessoas, Luís
Felipe Pacheco e Jairo Farley Almeida Magalhães, Assistente em Administração da
Divisão de Legislação e Normas, para que possam esclarecer as dúvidas acerca do
tema. Felipe explica que participou da comissão na condição de Presidente e que, em
mais ou menos 2 (dois) meses, a mesma elaborou a proposta de resolução que visa
regulamentar o afastamento de todos os servidores da Instituição. O objetivo foi
atender aos anseios da comunidade universitária de uma forma que fosse consonante
com a legislação vigente. Informa que todas as solicitações de afastamento da UFVJM
estão paradas aguardando a aprovação desta resolução. O prof. Janir explica que foi
dado um prazo para que a comunidade acadêmica se manifestasse e enviasse
destaques a proposta de resolução apresentada. Dessa maneira, a comissão compilou
as propostas e estas serão apreciadas na presente sessão. Os servidores Felipe e Jairo
dão início a apresentação dos destaques e cada um deles é discutido, é feita a
verificação sobre a consonância com a legislação e, em seguida, é colocado em
votação. Terminado o tempo regimental, o prof. Janir informa sobre a continuidade da
discussão do Assunto 54 na parte da tarde, pautado em reunião extraordinária. O prof.
Janir agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, da qual lavrei a
presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente
da sessão. Esta ata visa atender ao disposto no Regimento Interno do Consu, mais
especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo
(a) Secretário (a), a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a
aprovação, subscrita por ele(a) e pelo Presidente. Parágrafo Único – As atas conterão
apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações
individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 27 de março
de 2020. 

 
CAMILA SANCHES SILVA

Secretária do CONSU
 

JANIR ALVES SOARES
Presidente do CONSU

 

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Servidor, em
12/08/2020, às 07:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Camila Sanches Silva, Secretária
dos Conselhos Superiores, em 12/08/2020, às 13:38, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0121360 e o código CRC D4D9E478.
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